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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 25 de fevereiro de 2025 - Ata n.º 9. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário 

do Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove e trinta minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Alexandre Curi, secretariado pelos Sr.s Deputados Gugu Bueno (1.º Secretário) 

e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos 

da 9.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a Sessão Ordinária desta terça-feira. Consulto o 1.° Secretário se há 

Expediente a ser lido. 

SR. 1.° SECRETÁRIO (Deputado Gugu Bueno – PSD): Senhor Presidente, 

recebemos. 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

119/2025 da Secretaria de Saúde, autorizando a realização da Audiência Pública 

referente à apresentação formal do relatório detalhado do quadrimestre anterior – 

RDQA - 3º quadrimestre de 2024, na data de 18 de março de 2025, às 9 horas; 

Ofício n.º 58/2025 do Gabinete Governador, que comunica a ausência do País do 

Governador Carlos Massa Ratinho Júnior por motivos particulares, no período de 

25 de fevereiro a 6 de março de 2025. Era o que tínhamos. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos ao horário do 

Pequeno Expediente. Primeira oradora inscrita, Deputada Luciana Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados, Sr.as 

Deputadas. Inicialmente dizer que neste dia temos um projeto muito importante 

para votar, um projeto que envolve diretamente todas as mulheres, mas, de uma 

maneira especial, as mulheres que estão em situação de violência: o item 4 da 

pauta de hoje, Projeto do Governo do Paraná, que encaminha o Programa 

Recomeço. Esse Programa é um auxílio social às mulheres em situação de 

violência e de vulnerabilidade social no Estado do Paraná. Fico feliz com esse 

Projeto e quero dizer que, no ano de 2022, encaminhei um projeto igual a este, 

semelhante a este nesta Casa e, infelizmente, ainda não foi votado. Está na CCJ, 

está ainda para ser votado na CCJ e depois vir ao Plenário. É claro que o Projeto, 

agora, fica prejudicado por este, mas eu fico feliz. Fico feliz porque o Governador 

teve essa compreensão do quanto é importante um auxílio às mulheres que estão 

em situação de violência. Fico feliz porque o meu projeto, com certeza, foi 

entendido pelo Governo do Estado e que agora enviou este Projeto para esta 

Casa. Sei que mais deputados têm essa preocupação, mais deputados que estão 

nesta Casa têm essa preocupação. E o importante é que neste dia, no dia de hoje, 

vamos votar em primeira votação e, a partir de que esse Projeto realmente se 

torne lei, vai ser uma segurança para as mulheres que estão em situação de 

violência doméstica e que precisam de um apoio para poder continuar tocando 

sua vida, cuidando da sua família e isso é muito importante. Poderíamos ter 

adiantado já há dois anos, porque desde abril de 2022 que este projeto está 

protocolado na Casa, mas fico feliz por ele estar sendo contemplado neste 

momento neste Projeto que o Governador encaminha a esta Casa. Também no 

dia de ontem, embora não tivemos fala na Sessão, mas é importante lembrar aqui 

que no dia de ontem celebramos os 93 anos, Deputada Cloara, do voto feminino 

no Brasil. Portanto, lembrar aqui que foram inúmeras as mulheres que, por 

décadas, lutaram para que todas as mulheres tivessem direito ao voto, de poder 

votar e poder ser votada. Em 1932, Deputado Professor Lemos, o Presidente 

Getúlio Vargas concedeu o direito pelo Código Eleitoral, concedeu o direito ao 
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voto feminino. Claro que na época, ainda, com muitas restrições. Só podia votar a 

mulher que fosse viúva ou que tivesse já uma independência econômica, tivesse 

seu ganho, seu salário independente, ou, então, no caso que o marido permitisse. 

Depois, tivemos depois a obrigatoriedade ou o direito realmente da mulher poder 

votar em 1965. Temos que lembrar aqui que foram inúmeras as mulheres. Gosto 

sempre de citar Carlota Queiroz, que foi a primeira deputada federal, a Bióloga 

Bertha Lutz, a odontóloga Izabel. Foram inúmeras professoras, odontólogas, 

muitas advogadas, que lutaram para que todas as mulheres pudessem ter o direito 

ao voto, para que pudéssemos hoje estar aqui podendo votar e podendo ser 

votadas. Então é importante lembrar, neste dia, celebrar este dia pelas conquistas. 

Temos ainda muitos desafios e um deles é a própria participação, o aumento da 

mulher na política, porque hoje, Deputado Goura, ainda somos apenas 18% de 

mulheres no Poder Legislativo. Quando falamos isso, sendo que somos 

praticamente 52% do eleitorado, temos apenas 18% da nossa representação no 

Poder Legislativo. E no Poder Executivo ainda menor, em torno de 9, 10%. É um 

desafio muito grande para nós, mulheres, quando celebramos 93 anos da 

conquista do voto feminino. É importante dizer que temos muitos desafios ainda, 

que precisamos vencer para termos mais mulheres na política. E também, Sr. 

Presidente, aproveitar este momento para dizer que, amanhã, o Hospital Regional 

do Sudoeste completa 15 anos de existência. Quinze anos de existência, 15 anos 

que foi inaugurado, um hospital que vem salvando muitas vidas no Sudoeste. E 

lembrar aqui que só no momento da pandemia, no momento da Covid, só para o 

Hospital Regional foram mais de 1 mil pessoas que deram alta no Hospital 

Regional, que passaram pelo hospital e saíram vivas, saíram com vida, receberam 

todo o tratamento e conseguiram... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Um minuto para concluir, 

Deputada. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Só então aqui lembrar da importância e 

dizer que esse hospital, Deputada Cloara, começou com a organização de 

mulheres agricultoras. Já em 1995 as mulheres lutavam, as mulheres do Sudoeste 
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do Paraná, as mulheres agricultoras defendiam essa bandeira do hospital regional. 

Em 96 foram mais de 10 mil assinaturas entregues ao Governador, na época. Foi 

entregue então à Emília Belinati, que era Vice-Governadora, que esteve na Região 

Sudoeste do Paraná. E depois a luta continuou e eu apresentei nesta Casa de 

Leis o Projeto de Lei que, na verdade, se tornou lei depois, a implantação do 

Hospital Regional do Sudoeste. Fico feliz de poder ver que a lei foi aprovada e deu 

certo. Hoje o hospital está lá e fica aqui o nosso reconhecimento e os parabéns a 

todos os profissionais, a todos os funcionários do Hospital Regional que fazem o 

dia a dia, fazem acontecer... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para concluir, Deputada. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Só para concluir, então, o nosso 

agradecimento a todos os funcionários, a toda equipe, a toda a direção do Hospital 

Regional do Sudoeste do Paraná por esse brilhante trabalho que realizam todos 

os dias, atendendo cada um, cada uma que chega lá para ser atendido. Obrigado, 

Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Ainda no Pequeno 

Expediente, Deputado Professor Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhora Presidente, Sr.s Deputados, 

Sr.as Deputadas, quero cumprimentá-los, ao tempo que cumprimento toda a 

população que acompanha a nossa Sessão. O Governador Ratinho Júnior ontem, 

durante um evento com diretores de escolas do Estado do Paraná, em Foz do 

Iguaçu, fez o anúncio de reajustar os salários de professores da rede estadual, da 

educação básica, mas isto gerou uma indignação muito grande entre a categoria, 

porque o Governo tem condições de atender ao magistério do Paraná pagando o 

piso corretamente. E pagando o piso corretamente leva à equiparação do salário 

dos professores aos demais servidores do Poder Executivo. Equiparando o salário 

dos professores aos demais servidores do Poder Executivo, cumpre, também, 

com o pagamento do piso conforme a Lei estabelece, mas também repõe a 

inflação devida aos professores do Estado do Paraná. Então, a equiparação 
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salarial, pagando corretamente o piso – e o piso não é para quem ingressa com 

nível superior, o piso, o valor do piso de R$ 4.800,00 para 40 horas semanais é 

para professor formado em nível médio e magistério, que é um nível especial da 

nossa tabela de professores. Então ao pagar o piso, conforme dispõe a Lei 

Federal, alcançaremos a equiparação com os demais servidores. O Governo tem 

dois jeitos para atender o magistério, a educação básica, está respaldado por lei, 

porque esse tratamento desigual pagando menos aos professores, do que paga 

aos demais servidores, está errado, é injusto. Não pagar o piso corretamente 

também está errado, também comete uma injustiça com os professores. É bom 

lembrar, como lembrei ontem, aqui, que a educação básica se compõe também de 

funcionários de escolas, agentes educacionais um e dois, que também recebem 

um salário menor do que os funcionários que trabalham em outras secretarias. 

Isso está errado! Precisa fazer a correção. O Governo diz que tem dinheiro e tem, 

verificamos ontem na prestação de contas feita aqui pelo Secretário da Fazenda. 

Tem excesso de arrecadação, tem dinheiro em caixa, tem disponibilidade 

financeira, orçamentária e tem também fiscal, porque o Estado está gastando bem 

menos do que se pode aplicar em salário dos servidores. Então, tem espaço, tem 

condições. E não pode ser do jeito que o Governador propôs, porque desse jeito 

vai gerar mais injustiça aos nossos professores. Ele não anunciou a correção da 

carreira dos funcionários de escolas. É muito importante que o Governo faça um 

diálogo, o mais rápido possível, com a nossa categoria e invista corretamente os 

recursos que são do povo do Paraná. O orçamento é do povo do Paraná, não é de 

quem está governando no momento. A educação pública é a que atende o maior 

número de estudantes do Paraná, são mais de um milhão de estudantes na 

educação básica… (É retirado o som.) 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – UNIÃO): Um minuto para 

concluir. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Para concluir. Os funcionários de 

escolas e os professores formam a maioria dos servidores, que são mais de 60% 

dos servidores. Agora, por que são tantos? Porque faz um trabalho grandioso, que 
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é educar as nossas crianças, adolescentes, jovens, adultos e idosos, que 

precisam da escola pública. Portanto, quero aqui me dirigir ao Líder do Governo, 

ao Deputado Hussein Bakri, também ao Presidente da Assembleia, Deputado 

Alexandre Curi, para que nos ajude nessa discussão junto ao Governo do Estado, 

para avançarmos respeitando os nossos servidores e servidoras. Evidentemente, 

que a data-base precisa ser respeitada, mas também precisa corrigir… (É retirado 

o som.) 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – UNIÃO): Para concluir, 

Deputado. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): É preciso reestruturar a carreira de 

professores e funcionários de escolas devidamente, não da forma como o 

Governador está propondo. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – UNIÃO): Anunciamos a 

presença, a pedido do Deputado Tercilio Turini, do Presidente da Câmara de 

Primeiro de Maio, Sr. Lucas Renzi, do Vereador Gilmar Adriano Martins e do 

Secretário de Cultura, Sr. Marcos Esteves. Com a palavra, agora, o Deputado 

Ricardo Arruda. O Deputado declina. Próximo orador, Deputado Reichembach. 

DEPUTADO REICHEMBACH (PSD): Deputada Flávia, presidindo a sessão neste 

momento, Deputada Cloara, Deputado Gugu Bueno, todos os deputados e 

deputadas aqui presentes. Fazer uma referência, Deputada Flávia, ao bom debate 

que tivemos, ontem, com o Secretário da Fazenda. Realmente é um debate de 

alto nível. A própria discussão com o Deputado Arilson foi uma discussão de 

conteúdo, muito importante. Então, a Assembleia ganha com isso. O Secretário 

Norberto Ortigara mostrou realmente um orçamento equilibrado, de forma muito 

transparente, que já começou a ser executado – é preciso registrar este detalhe –, 

e que dá condição do Governador fazer o que fez, em Foz do Iguaçu, naquele 

evento com os prefeitos, anunciando grandes programas de governo, que vão 

beneficiar a população do Paraná, como a distribuição de R$ 3 milhões e 700 mil 

por município, para aquisição de equipamentos rodoviários, que vão diretamente 
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ao encontro de uma grande necessidade dos municípios, dos prefeitos, dos 

agricultores; como os demais programas que têm sido discutidos aqui na 

Assembleia e estão sendo trabalhados pelos prefeitos. Quero também neste 

momento fazer um comentário sobre o nosso Hospital Regional. A Deputada 

Luciana já fez referência, o Hospital Regional está de aniversário, tem uma história 

bonita de sequência de governos, que começou os primeiros investimentos com o 

Governador Requião, o Traiano também era Deputado e sempre acompanhou 

isso do Hospital Regional. Depois, o Governador Beto Richa, efetivamente, 

colocou o hospital em funcionamento. Eu era prefeito, em 2009. Logo que assumi 

a administração, em uma única oportunidade que o Governador esteve lá foram 

contratados 530, 540 funcionários, que fazem desde aquela época um excelente 

trabalho e, hoje, evidente, a equipe está muito mais ampliada. Também me refiro 

ao Hospital Regional para dizer que neste aniversário ele está ganhando um 

presente, está fazendo mais uma conquista. Esteve lá, junto com os deputados da 

região, o Secretário de Saúde Beto Preto, na semana passada, na quarta-feira, 

Deputado Hussein Bakri, e anunciou um investimento de mais de 16 milhões no 

Hospital Regional de Francisco Beltrão. Todo o Sudoeste depende muito desse 

hospital, que é estratégico e de referência para o Paraná, porque recebe também 

pacientes de outras regiões, através de abertura de vagas solicitadas na central 

de leitos. É importante dizer, então, que o trabalho do Hospital Regional vai ser 

fortalecido, vão aumentar os leitos, que hoje são 165 e vão passar para 200 leitos, 

parece-me que são 205. Então, as UTIs vão também criar mais estrutura de 

atendimento. Tem um detalhe que quero destacar: que hoje temos muita 

dificuldade, em Francisco Beltrão, que é cidade-polo, que atende a região, que 

tem gestão plena de saúde. Vamos dar um reforço muito grande no atendimento 

da hemodinâmica, que é o atendimento na especialidade da cardiologia, que a 

população do Sudoeste está nessa expectativa, é um gargalo que temos e que, 

felizmente, vai ser superado. Um debate que vínhamos tendo com o Governo, o 

Governador Ratinho Júnior determinou esse investimento, a Secretaria de Saúde 

do Paraná encaminhou. Então, é um investimento fantástico! A saúde do Paraná, 

a saúde do Sudoeste, ganha muito com isso, principalmente o Hospital Regional, 
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que tem essa história bonita, essa história de bom atendimento, de excelente 

atendimento, com uma equipe completa. As pessoas ali atendidas sempre fazem 

a referência do bom atendimento. Então é com satisfação que vemos esse 

reforço, esse investimento de mais de 16 milhões, especialmente nessa 

especialidade, nesse segmento da cardiologia que tem gerado algumas 

dificuldades. Dependemos de outras cidades, Pato Branco é um pouco mais 

estruturada na cardiologia e precisamos deslocar pacientes para aquela cidade. 

Então, ali, o atendimento vai ser mais próximo de Francisco Beltrão, vai ser em 

Francisco Beltrão… (É retirado o som.) 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – UNIÃO): Um minuto para 

concluir, Deputado. 

DEPUTADO REICHEMBACH (PSD): Será mais próximo dos demais municípios 

ali da microrregião, que pertencem à 8.ª Regional de Saúde. E na cardiologia, que 

evoluiu tanto, tem tanto avanço na medicina, tiram pessoas realmente de 

situações extremas, mas o tempo faz toda a diferença, é a diferença entre a vida e 

a morte para muitas pessoas. Realmente um ganho muito grande. Parabéns, 

Governador Ratinho Júnior! Parabéns à Secretaria de Saúde do Paraná! E 

parabéns ao Hospital Regional pelo aniversário e por mais essa conquista! Muito 

obrigado. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – UNIÃO): Próximo orador, 

Deputado Arilson Chiorato. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidenta, nobres Deputados e 

Deputadas, venho aqui hoje nesta tribuna para falar da Itaipu Binacional. Uma 

Itaipu com uma nova face, que atende os 399 municípios paranaenses e, também, 

mais 35 municípios do Mato Grosso do Sul. Um trabalho na área ambiental, social 

e de infraestrutura, e que tem mudado a vida do nosso povo paranaense. São 

trabalhos que atendem além de Prefeituras, entidades, organismos de gestão 

pública, etc. No entanto, a Folha de São Paulo, ontem, resolveu fazer uma 

reportagem para desinformar e confundir a população sobre dois projetos que a 
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Itaipu desenvolve. O primeiro delas o Bio Favela. Bio Favela foi assinado em 

agosto do ano passado em uma parceria da Itaipu que trabalha com a Cufa. A 

Cufa é a Central Única de Favelas. E aqui no Paraná esse projeto vai atingir 

cidades como Curitiba, Londrina, Maringá, Guarapuava, Francisco Beltrão e 

Paranaguá, em 100 favelas. Esse projeto incentiva o empreendedorismo, a 

geração de empregos nas favelas, beneficiando 5 mil crianças e jovens. E o 

objetivo, por óbvio, é valorizar a vida na favela e fortalecer os laços e derrubar o 

muro de desigualdade, mostrando que a favela é uma potência. De forma 

desconecta, o jornal publicou uma matéria em que fala que há mais bolas do que 

crianças atendidas. Bem, o número de bolas citado na matéria é que serão 

comprados para ser utilizado em todos os projetos, para 5 mil crianças e jovens do 

Paraná como um todo, e não nas 600 crianças na região de Curitiba. É lamentável 

que essa discussão seja feita sobre a qualidade da bola. A Folha de São Paulo ter 

a pachorra de criticar a qualidade da bola, que é Penalty. Tipo: “Para a favela uma 

boa Penalty?” Na cabeça do colunista ou de quem faz a matéria, eu não sei o 

nome dado, ele acha que tinha que ser, Deputado Antenor, de capotão costurado 

com barbante, ou uma bola de meia, porque pobre não pode ter bola de 

qualidade. É triste nós vermos uma crítica que vai nesse sentido. É uma visão não 

cristã contra as crianças e os jovens de periferia. É lamentável se levar por esse 

lado. O jornal também critica um convênio da Itaipu com a Associação de 

Municípios do Paraná, em um programa de capacitação de gestores municipais e 

políticas públicas, para melhorar a qualidade dos gestores públicos, para trabalhar 

com alfabetização, lazer, esporte, licitação e autismo. É preciso colocar, gente, as 

coisas nos devidos lugares, sem mentiras, sem desinformação. Os convênios que 

são firmados pela Itaipu são fiscalizados por mecanismos internos, passam pelos 

controles da empresa e auditoria externa. E os investimentos socioambientais têm 

uma previsão, uma nota reversal de n.º 228/2005, que fala que os sócios, que são 

o Brasil e o Paraguai, comprometem-se a utilizar recursos para o desenvolvimento 

social e ambiental nos seus territórios. Os ataques à Bio Favela e ao programa da 

AMP revelam, na verdade, um desrespeito ao que tem sido feito. E eu quero aqui 

colocar, rapidamente, que a Itaipu construiu muitas coisas. No Paraná, os 399 
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municípios foram atendidos com recursos para as áreas de meio ambiente, 

infraestrutura e educação. 

Deputado Hussein Bakri (PSD): Deputado, concede-me um aparte? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Pois não, Deputado Hussein. 

Deputado Hussein Bakri (PSD): Deputado Arilson, Mesa, colegas que aqui 

estão, se tem uma coisa na minha vida que não falta é gratidão e reconhecimento. 

É totalmente fora de propósito essa denúncia que está sendo feita contra a Itaipu. 

Eu sou testemunha, como membro de um Partido de Centro Direita, sou do PSD, 

que, aliás, tem um dos principais diretores, que é o André Pepitone, que é o 

homem da caneta, que paga as contas, que também é do nosso Partido. Quero 

citar um exemplo, Deputado Arilson, do qual V.Ex.ª teve uma participação 

importante. As escolas do Paraná, que são governadas pelo nosso querido 

Governador Ratinho Júnior, foram beneficiadas com convênios, com recursos da 

ordem de quase R$ 20 milhões, para a Secretaria de Educação atender as nossas 

crianças. Vejam só a importância que tem essa empresa do ponto de vista 

estrutural. Nós tivemos investimentos importantes, e vou citar um exemplo: aqui 

na Lapa, Deputado Romanelli, até São João do Triunfo, e a Lapa é governada 

pelo PSD, vai sair uma ponte que vai beneficiar moradores que há anos e anos 

sofrem com isso, R$ 10 milhões de investimento, sem contar os diversos 

investimentos nos mais diversos municípios do Estado do Paraná. Então, estou 

vindo a esta tribuna aqui para manifestar a minha solidariedade, o meu apreço, o 

meu respeito pela administração da nossa Itaipu. É esse o meu pronunciamento, 

quero que o senhor leve, tem a nossa solidariedade aqui e muito mais do que isso: 

a Itaipu é um orgulho para todos nós e tem a minha defesa. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Muito obrigado, Deputado Hussein. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): Deputado Arilson, permite-me um 

aparte também? 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Claro, Deputado Romanelli. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): Deputado, quero, como Líder do PSD, 

também manifestar a minha solidariedade em relação ao Governo Federal e à 

Itaipu, porque a Itaipu historicamente investia exclusivamente nos municípios da 

região Oeste e, com o programa Itaipu Mais que Energia, beneficiou 100% dos 

municípios paranaenses, beneficiou com programas na área da sustentabilidade, 

tanto ambiental quanto social. Programas extremamente importantes, programas 

que mudaram a realidade, sem fazer nenhum tipo de ação da política, na verdade 

foi todo um sistema vinculado à apresentação de bons projetos, com chamamento 

público, e os municípios apresentaram os projetos. Destacaria nessa obra a 

solução dada pela Itaipu, que está pagando 60% da obra, tratando a maior erosão 

urbana do Brasil, que é a Água da Mina, no município de Loanda, que é mais de 

R$ 50 milhões em investimento. Então, quero me solidarizar, dizer que a visão 

republicana do Governo Federal e da Itaipu é fundamental para os municípios 

paranaenses, e eu que sou Presidente da Frente Parlamentar Municipalista sei da 

importância. Então, contem com a nossa solidariedade. O que a Itaipu está 

fazendo é muito bom para o Paraná e para o Brasil. E nós paranaenses 

merecemos, sim, esses investimentos, que são tão importantes nos municípios, 

como tem sido feito agora esse grande programa com os hospitais filantrópicos, 

coordenados pela Federação dos Hospitais, para poder levar energia solar, que 

vai reduzir o custo da energia para todas as entidades hospitalares filantrópicas do 

Paraná. Tudo isso é muito positivo. Contem 100% com o apoio nosso, da nossa 

Bancada do PSD, pela importância do programa que está sendo realizado. E 

lamento que alguns queiram fazer essa exploração política, que é da pior 

qualidade na vida pública brasileira, quando o programa é um programa que 

efetivamente não tem nenhum tipo de ação que não seja de forma republicana, a 

relação federada. É isso. Parabéns. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Obrigado, Deputado Romanelli. 
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Deputado Ney Leprevost (UNIÃO): Deputado Arilson, Deputado Ney Leprevost, 

gostaria de fazer um rápido aparte. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Por favor, Deputado Ney Leprevost. 

Deputado Ney Leprevost (UNIÃO): Sou muito justo, Deputado Arilson. Sou 

oposição ao Governo Lula, sempre fui oposição ao PT, mas eu não posso deixar 

de reconhecer aqui a capacidade, a competência, a dedicação do Enio Verri. É um 

dos melhores quadros técnicos que temos na atual administração federal. E a 

Itaipu tem um quadro também de funcionários que é extraordinário. Diria que hoje 

a Itaipu é um orgulho para o Estado do Paraná. Então, somo-me às palavras dos 

meus antecessores aqui, dizendo que nós todos temos o dever de defender essa 

empresa que é fundamental para o nosso País. Obrigado, Deputado. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Obrigado. Quero aqui agradecer os 

apartes do nosso Líder do Governo, Hussein Bakri, do meu amigo e Líder da 

Bancada do PSD, Luiz Claudio Romanelli, e do Deputado Ney Leprevost, do 

União Brasil, e dizer que é um consenso no Paraná do trabalho que a Itaipu está 

fazendo. São R$ 2,3 bilhões investidos aqui no Estado do Paraná e no Mato 

Grosso do Sul. E quando ela faz uma crítica, a Folha… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Um minuto para concluir, 

Deputado Arilson. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Quando a Folha de São Paulo critica a 

capacitação de gestores municipais via AMP, o mesmo processo aconteceu na 

Assomasul, que é a Associação de Municípios do Mato Grosso do Sul. Capacitar 

gestores é um dever para termos servidores mais qualificados, mas parece que a 

visão do jornal é a liberal, do Estado mínimo, de perseguição e crítica ao serviço 

público e aos seus servidores. Entendemos o papel importante que agora a Itaipu 

faz no Estado do Paraná, seja nos hospitais, seja com as entidades, seja com os 

municípios, seja com associações. Há uma nova visão da empresa Binacional que 
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contribui para os nossos Estados e reconhecemos isso. Parabéns ao dirigente 

Diretor Enio Verri e, em seu nome, a todos os funcionários da Itaipu. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela Liderança do 

Governo, Deputado Hussein Bakri. Declina. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO),  

Doutor Leonidas (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio 

Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO),Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de 

Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura 

(PL), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz 

Fernando Guerra (UNIÃO), Marcio Pacheco (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Maria 

Victória (PP), Marli Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), 

Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes da TV (PP), Professor Lemos (PT), Ricardo 

Arruda (PL),Richembach (PSD), Samuel Dantas (SD), Tercílio Turini (PSD), e 

Thiago Buhrer (UNIÃO) (48 Parlamentares); Deputados ausentes sem 

justificativa: Mabel Canto (PSDB), Marcelo Rangel (PSD), Matheus Vermelho 

(UNIÃO), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Soldado Adriano José (PP),  ( 6 

Parlamentares).] 

Projeto protocolado, para conhecimento dos Senhores Deputados. 
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Projeto de Lei: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 90/2025, do Deputado Thiago 

Buhrer, que concede o título de utilidade pública à Associação Para Vida Sem 

Drogas, com sede no município de São José dos Pinhais. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 790/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 94/2024, Regime de Urgência, que dispõe que a Ilha do 

Mel, situada na Baia de Paranaguá, município de Paranaguá, constitui região de 

especial interesse ambiental e turístico do Estado do Paraná, conforme especifica, 

e dá outras providências. Não foram apresentadas Emendas de Redação. Está 

dispensada a votação. 

ITEM 2 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 253/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que Institui a Semana da Saúde e Bem-Estar em Condomínios, 

no Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e da Comissão de Saúde 

Pública. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito que o voto é “sim”, para os que não 

votaram ainda. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Queria agradecer a 

presença do Vereador de Laranjeiras do Sul, Sr. Rodrigo Psite, por solicitação do 

Deputado Fabio Oliveira; dos Vereadores de Santa Izabel do Oeste, Sr.s 

Cleverson, Neguinho, Elivelton e Leonir, por solicitação do Deputado Ademar 

Traiano; e dos Vereadores de Nova Aurora, Sr.s Vilmar Luis Abattti, Zoel e 
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Catatau, por solicitação do Deputado Batatinha. Agradecer a visita aqui dos alunos 

do Colégio Internacional de Curitiba, acompanhados pelo professor Rodrigo. 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. 

Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos e Thiago Buhrer (35 Deputados); Não 

Votaram: Adão Litro, Alexandre Curi, Artagão Junior, Batatinha, Cobra Repórter, 

Del. Jacovós, Denian Couto, Fabio Oliveira, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Maria 

Victoria, Matheus Vermelho, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Tercílio Turini (19 Deputados).] 

Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 253/2024. (O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, registra em Ata 

o voto favorável do Deputado Ricardo Arruda.) 

ITEM 3 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 789/2024, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 92/2024, que altera as Leis n.° 16.035, de 29 de dezembro de 

2008, que autoriza o Procurador-Geral do Estado a desistir de execuções fiscais e 

determinar seu arquivamento, e n.° 18.292, de 4 de novembro de 2014, que 

estabelece mecanismos para o incremento da cobrança judicial e extrajudicial da 

dívida ativa do Estado, das autarquias e das fundações públicas. Pareceres 

favoráveis da CCJ e da Comissão de Finanças e Tributação. Em discussão o 

Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os 

Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 
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DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Presidente Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Missionário Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Pela ordem, por favor. Na votação 

anterior o meu voto é “sim”. Não deu tempo de eu votar aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Registro em Ata o voto do 

Deputado Missionário Ricardo Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Muito obrigado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Aos Deputados que compõem a base e 

que ainda não votaram, o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam os 

Deputados Luiz Claudio Romanelli, Luís Corti, Jairo Tamura, Fadel, Cristina,  

Jacovós e Tercilio? Como vota o Deputado Traiano? 

DEPUTADO ADEMAR TRAIANO (PSD): Voto “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. 

Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, 

Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Curi, Cobra Repórter, Del. Jacovós, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Renato Freitas, Requião Filho, 
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Samuel Dantas e Soldado Adriano José (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 789/2024. 

Quarenta e três votos, com o voto do Deputado Ademar Traiano. 

ITEM 4 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 59/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 6/2025, Regime de Urgência, que Institui o Programa Recomeça e 

o Auxílio Social Mulher Paranaense. Parecer favorável da CCJ, com emenda da 

CCJ e pareceres favoráveis da Comissão de Finanças e Tributação e Comissão 

de Defesa dos Direitos da Mulher. Em discussão o Projeto. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Viva a nossa Bancada Feminina! Viva as 

mulheres do Paraná! Viva todos os Deputados e Deputadas! O nosso voto é “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PP): Senhor Líder, parabéns à nossa 

Secretária de Assuntos da Mulher e ao Governo por esta grande conquista que há 

anos estamos esperando. E que hoje peço o voto de todos os Deputados e 

Deputadas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Então, o voto é “sim”. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Batatinha. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Só fazer um registro aqui da presença do 

Vereador Vilmar Abattti, do Vereador Catatau e do Vereador Zoel, Vereadores da 

minha terra natal, Nova Aurora. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputado Gugu Bueno, por gentileza, um 

Projeto importante, pediria para Vossa Excelência… 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Esta Presidência gostaria 

também de anunciar a presença do Vereador Juliano Leite, do município de 

Matinhos, por solicitação da Deputada Márcia Huçulak. Como votamos Deputados 

Márcia Huçulak, Cristina Silvestri, Tito e Luís Corti? 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Senhor Presidente, voto “sim” no Projeto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado o 

voto do Deputado Adão Litro. Como vota o Deputado Tito? Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do 

Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (44 

Deputados); Não Votaram: Adão Litro, Alexandre Curi, Cobra Repórter, Del. Tito 

Barichello, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Renato Freitas, 

Requião Filho e Soldado Adriano José (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 59/2025. 

ITEM 5 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 720/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Vermelho, que concede o título de Utilidade Pública ao Iate Clube Lago 

de Itaipu, com sede no município de Foz do Iguaçu. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Iate Clube, voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Denian Couto, do 

Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); 

Não Votaram: Alexandre Curi, Batatinha, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Tito Barichello, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Maria Victoria, Matheus Vermelho, 

Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José (12 Deputados).] Com 42 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

720/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 216/2025, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o envio de 

expediente ao Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, Sr. Sandro 

Alex Cruz de oliveira, conforme especifica. Retirado pelo autor. 

Requerimento n.º 204/2025, do Deputado Goura, solicitando o envio de 

expediente ao Sr. Secretário de Educação do Estado do Paraná, requerendo 

informações sobre saúde mental dos servidores; Requerimento n.º 211/2025, do 

Deputado Fábio Oliveira, solicitando o envio de expediente ao Ilmo Diretor-Geral do 

DER/PR, Sr. Fernando Furiatti Saboia, conforme especifica; Requerimento n.º 

212/2025, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o envio de expediente ao 

Diretor-Presidente da Concessionária EPR Litoral Pioneiro, Sr. Marcos Moreira, 

conforme especifica; Requerimento n.º 213/2025, do Deputado Fábio Oliveira, 
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solicitando o envio de expediente ao Diretor-Presidente da Concessionária Via 

Araucária, Sr. Sérgio Santillan, conforme especifica; Requerimento n.º 214/2025, 

do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o envio de expediente ao Diretor-

Presidente da Concessionária Grupo CCR, Sr. Miguel Setas, conforme especifica; 

Requerimento n.º 215/2025, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o envio de 

expediente ao Diretor-Geral da Agência Nacional de Transportes Terrestres - 

ANTT, Sr. Guilherme Theo Rodrigues da Rocha Sampaio, conforme especifica. 

Conforme acordo do Líder do Governo com o autor, serão encaminhados 

como expediente. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 194/2025, do Deputado Soldado Adriano José, solicitando o 

registro e o envio de menção honrosa em homenagem aos 97 anos do aniversário 

da Casa Militar, na pessoa do Ilmo Sr. Coronel Marcos Antonio Tordoro - Chefe da 

Casa Civil; Requerimentos n.ºs 195 e 196/2025, do Deputado Professor Lemos, 

solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa: 

à APAE de Santa Maria do Oeste, por garantir educação, atenção especializada e 

suporte às famílias, promovendo a inclusão e autonomia das pessoas com 

deficiência; e ao Assentamento Maria Lara, pela celebração de seus 20 anos; 

Requerimento n.º 197/2025, da Deputada Maria Victória, solicitando o envio de 

expediente aos senhores Governador do Estado, Secretário da Educação, Roni 

Miranda Vieira e o Secretário da Saúde, Carlos Alberto Gebrim Preto, no sentido 

de buscar a viabilidade do Desenvolvimento de Ferramenta Tecnológica para 

identificação de sinais das doenças raras por profissionais da Educação em 

crianças que freqüentam a rede de ensino paranaense; Requerimento n.º 

199/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à 

Secretaria de Estado da Fazenda, encaminhando para sua análise e providências 

solicitação da Associação Solar Ita Wegman, pedindo a revogação ou revisão da 

Resolução n.º 1.570 de 2024; Requerimento n.º 203/2025, do Deputado Tercílio 

Turini, solicitando o envio de expediente ao Secretário de Estado da Saúde, para 
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encaminhar reivindicação da Comunidade Regional do Vale do Ivaí, acerca da 

fundamental importância de disponibilização de atendimentos especializados em 

Oncologia na região; Requerimento n.º 205/2025, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente à Secretaria de Estado da Educação, ao 

Conselho Estadual dos Direitos d Criança e do Adolescente e ao Conselho 

Estadual da Pessoa com Deficiência, requerendo seus préstimos na análise sobre 

a contratação ou realocação de professor de apoio à Educação Especial no 

Colégio Estadual Paulo Leminski, no Bairro Tarumã; Requerimento n.º 206/2025, 

do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à Urbanização de 

Curitiba S/A (URBS), à Secretaria Municipal de Obras Públicas (SMOP), e à 

Secretaria Municipal de Defesa Social e Trânsito (SMDT) requerendo providências 

para a análise de viabilidade de implantação de uma linha de ônibus na 

Comunidade Três Pinheiros, no Bairro Butiatuvinha; Requerimentos n.ºs 207 e 

208/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de votos de pesar às 

famílias pelo falecimento: da Sra. Elvira Dallegrave Marchesini, ocorrido no dia 14 

de fevereiro de 2025; do Sr. Vandelino Gonçalves, ocorrido no dia 16 de fevereiro 

de 2025; Requerimento n.º 209/2025, do Deputado Tercílio Turini, solicitando o 

envio de votos de congratulações com menção honrosa para os Dirigentes, 

Professores, demais colaboradores e alunos da FATEC Ivaiporã - Faculdade de 

Tecnologia do Vale do Ivaí, pela contribuição na formação acadêmica e 

profissional de jovens e dezenas de municípios do Paraná e também de outros 

Estados; Requerimento n.º 210/2025, do Deputado Anibelli Neto, solicitando o 

envio de expediente ao Presidente da Copel, Sr. Daniel Pimentel Slaviero, 

referente a dados atualizados sobre investimentos e melhorias na Rede de 

Transmissão de Energia na área rural. 

Justificativas de ausências. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

200/2025, da Deputada Ana Júlia, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 10 de fevereiro de 2025; Requerimento n.º 219/2025, do 
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Deputado Marcelo Rangel, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 11 de fevereiro de 2025; Requerimento n.º 220/2025, do 

Deputado Requião Filho, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 25 de fevereiro de 2025. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

201/2025, da Deputada Ana Júlia, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 19 de fevereiro de 2025. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, 

por indicação do Presidente, estiver representando a Assembleia): Requerimento 

n.º 202/2025, do Deputado Fábio Oliveira, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 19 de fevereiro de 2025; Requerimento n.º 217/2025, 

da Deputada Márcia Huçulak, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 19 de fevereiro de 2025; Requerimento n.º 221/2025, do 

Deputado Matheus Vermelho, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 25 de fevereiro de 2025. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, V do Regimento Interno (em decorrência de 

audiência judicial, em suas diversas instâncias, mediante apresentação de ata ou 

declaração): Requerimento n.º 218/2025, do Deputado Goura, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 18 de fevereiro de 2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão marcando outra para sequência. Peço aos 

Deputados que registrem a presença. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h31, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


